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TOLLHEOYEN.
— október 10.

(A politikai kocka.) Vázsoayi Vil- 
mos Jement Csabára korteskedni, olyas vak 
mit mondván a nemzetiügy híveiről, hogy 
őt „politikai konyhaszeretók“. Hm. Attól 
íiigg, hogy mirßl v.m gzó. Vázsonyi, a ma­
gyar hősöket kultur bestiáknak tarivón, a 
magyar konyhát is túlságosan zsírosnak fogja 
találni Barabásnak. Legújabb működéséből 
az tűnik ki, hogy inkább a bécsi konyha 
van ínyére ennek az islése szerint lőzi leg 
alább a székesfőváros politikáját is. Hát mi 
már jobb szeretjük, ha a magyzr politikusok 
a nemzeti szakácskönyvért rajonganak, mint 
hogyha fekete1 árgi konyhában kukfáikodnak.

*
(Végh Gyula árhoz; Főkapitány u-, 

a prostitúció virágzik, még pedig öllanőrizet- 
ienű!, a kórházakban meggyőződhatik róla. 
Gsládmúdon folyni a kártyázás, némelyik 
helyen ;árUzobában cűaálják a biglit, köny- 
ny^linü emberek ezen vesztik el összes 
keresményeket Szolgaiunk majd résziéie- 
stbb adatoekaí is, hogy a főxapiiány ur 
kisíó mán a nézhessen eme felháborító álla­
potoknak, mert c akcem akarhatja ő, hogy 
» harm v!ik ogyöiem felállításának küzdel­
mei közt 6 benne várja a nemes ifjúság 
n: erkölcstelenség tanszékének betöltőjét? j 

*
Meddig tart az átmenet ?) Erre 

nagyon kiváncsiak a haladó párti lapok És 
mi értjük, hogy miért kiváncsiak. A hátuk 
mögött o".t áll vagy ezer haladó, akiket az uj 
rendszer dezavuált, kerület és pénzné!kiilivé 
tett. Az ék.e politikai kalandorok lesik a 
sors fordulását. Hátha még nekik is fölvirrad 
valaha. Lesznek uj választások és akt or 
akadhat kerület, amelyben ba lehet hozni 
magukat, '- agy esetleg a rég: köpönyeget ki­
fordítják és kibélelik egy kis nemzeti szö­
vettel. Mert a fő az hogy mandátum legyen. 
Vagy ha az nincs, esetleg egy kis al- vagy 
főisp^nság. Ha az átmenet megszűnik, minden 
megtörténhetik. Hát mi körülbelül megsúg 
hatjuk, hogy meddig tart az átmenet. Ameddig 
tó ~ nemzet akarja. Ha az átmenetet úgy ór- 
teimszzük, hogy Wekerle és társai másoknak 
a(lják áí, ta he yü.ret. Ha pedig u.y, hogy uj 
választás '-egyen, és ez lenne az átmeneti 
Korszak befejezése es az újnak kezdete, hát 
82 w meglesz, amikor az általános válasz - 
1°i jog készen le íz. Persze erre még inkább 
kiváncsiak, hogy ez mikor lesz meg. Nem 
ké; hónap alatt, de valószínűleg két éven 
belül. Úgy, ahogy Ígérték. Az általános vá­
lasztói jogot jói Reil megcsinálni Ezt — 
úgy véljük: -- hahidóék is elismerik. Ez pe­
dig nem megy órák alatt. Az átmeneti kor­
szaknak vége lesz, mert az általános válasz­
tói jog é; annofc alapján az uj kor meglesz. 
l>u hogy ei ív V a kor zoki ak « vég*- h*ia-
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dóék napjának a felsülését jelentené, azt 
kétségbe vonjuk. Mert mire az az uj kor 
meglesz, meglesznek a biztosítékok is, ame­
lyok lehetetlenné fogják tenni, hogy a nem­
zet nyakára mégegyszer hitvány, megfize­
tett pribékek kötelet fonjanak.

Sztrájk-térvény.
— október 10.

Sehol a világon a munkásmozgal­
mak nem járnak annyi sztrájkkal, mint 
nálunk Magyarországon, ugyannyira, 
hogy a sztrájkok közgazdasági életünk 
egyik akut betegségévé válhat. Mig a 
külföldön, legkivált a munkásmozgal 
inak hazájában. Németországban, a 
sztrájkra a legritkább esetben, végső 
szükség esetén szánják el magukat a 
munkások, addig nálunk egy-kettőre 
teszik ki magukat a munkások a 
sztrájkkal együtt járó nélkülözésnek és 
egyik válságból a másikba sodorják az 

' egyes iparágakat Alig van má*- Ma­
gyarországon város melyben az idén 
sztrájk nem lett volna s jelenleg olyan 
a helyzet, hogy méltán aggodalomra 
adhat okot.

Nem firtatjuk azt a kérdést, jogo- 
suitak-e vagy sem ezek a sztrájkok. 
Tény, hogy a munkásnak jogában áll a 
maga helyzetén tőle telhetőleg lendi 
teni. E törekvés egyik bevált eszköze 
a sztrájk, amelyet belátható időn belül 
nem lehet kiküszöbölni. Nem is lehet 
egy modern kormányzat célja a sztrájk 
üldözése vagy eltiltása, hanem arra 
kell törekedni, hogy a sztrájkok elfaju­
lásának gát vettessék.

Évtizedes szükséget pótol már ná­
lunk egy megfelelő, modern sztrájk- 
törvény. Angliában és a müveit Nyugat 
több államában is meg van már ez a 
törvény, mely a külföldön mindenütt a 
kölcsönös méltányosság elvén alapszik. 
Az itt járt angol politikusok előadásá­
ból megérthettük, hogy odakiinn, a ha­
talmas szigetországban több millió tagot 
számláló munkásszervezetek vannak, 
amelyek már ki tudták vivni azt, hogy 
az egész angol közéletet a szociális 
szellem lengi át. Nem csoda, hogy eb­
ben az orszában már régóta van sztrájk 
törvény, amely felette liberálisan intéz­
kedik a sztrájkoló munkások jogairól 
és kötelességéről, nemkülönben a mun­
kaadókéról is.

Annyira vannak már az angolok, a 
i munkásszervezetekbe annyira belement 
j a tudat, hogy megélhetésüket csak 
: akkor találják meg, ha a munkaadó j 

is megélhet, hogy a sztrájkok manap- 
I ság már meg sem közelítik a íiz-tizeuöt ; 
I esztendő előtti bérharcok számát. Nagy j

okoknak kell közrejátszania, hogy az 
angol munkás letegye a szerszámot és 
ez a nyugodt felfogása a munkásság­
nak adta meg az angol kormányzatnak 
az impulzust arra, hogy a sztrájkoló 
munkások jogait kiszélesbbitse és most 
egy törvényjavaslat készül a szigetor­
szágban, amely a sztrájkoló munkásnak 
jogot ad arra, hogy dolgozó szakrársát 
a munka abbanhagyására rábeszélje.

Mily siralmasan mögötte állunk mi 
ebben a tekintetben Angliának, de még 
Németországnak is. A legostobább okok­
ból idézik fel hoi a munkások, hol a 
munkaadók a sztrájkot és nem egy vi­
déki városban annyira elmérgesedett a 
semmiségekből keletkezett bérharc, 
hogy általános sztrájk ütött ki, amely 
miatt valóságos ostromállapotba kellett 
helyezni az illető várost. Budapest fő­
város természetesen vezet e mizerábi- 
lis állapot tekintetében, itt ezidő szerint 
is négy olyan sztrájk dúl, amely vég­
zetes kihatással van egész gazdasági 
életit, kre.

A jelenlegi kormány — Istennek 
hála — alkotásra van teremtve. Al­
kossa. hát meg a sztrá k-törvényt ! A 
minta itt van előttünk, az angoloké. 
Adjuk meg a munkásnak a maga jo­
gát, sőt védjük meg érdekét e törvény­
ben, mert hiszen a munkás sem kerül 
hét más elbírálás alá, mint a társada­
lom más tagja. S természetesen védjük 
a munkaadók érdekeit is és védjük 
meg mindenekíelett a nemzeti terme­
lést. Ezeket a célokat szolgálja & sztrájk- 
törvény.

Politikai hírek.
— Administrativ államtitkár. Be

aratott helyről jelentik, hogy a kormány 
legközelebb bdtölti a belügyminisztériumi 
adminisztratív államtitkári állását, melyre 
Nagy Emilt Szolnok város országos képvi­
selőjét nevezik ki.

—- A Rákóczy törvény szövege. Bu­
dapestről jelentik félhivatalosan: Némely 
lap a Rákóczy Ferenc- emlékére alkotandó 
törvényről olyan adatokat közöl, mintha a 
törvényjavaslat szövege már meg volna álla­
pítva. Tudomásunk szerint az erre von-.tt-.020' 
hírek önkényes kombináció*, mert a Rákóczii 
emlékének megörökítését célzó törvényja­
vaslat megszövegezve még nincs és igy nem 
is kerülhetett meg a korona elé.

— Uj konstantinápolyi nagyköve­
tünk. A hivatalos lap mai száma közli Fal 
lavicini János őrgróf bukaresti követnek 
konstantinápolyi nagykövetté való kineve­
zését. A király ez alkalomból F'allavicini 
ő-grótnak a titkos tanácsosi toáiióeágot ado­
mányozta.
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A képviselőház, ülése.
— Sej ét tudósítónktól —

Budapest, október 10.
A kópviselőház, hosszabb szünet után, 

ma tartotta első ülését. Formális ülésnek 
mondanék, ha azt nem teszi rendkívül érde­
kesé Szemere Miklósnak a sajtó korrupció 
tárgyában a miniszterelnökhöz intézett inter­
pellációja. Leleplezte a darabont kormány 
ált ál párgelt és ma is általányokkal ellátott 
lapokat. Hogy Wekerle miniszterelnök, vá­
laszában „tarthatatlanaknak“ nyilvánította 
a sajtó mai állapotait, az igen szomorú iga­
zolása Szerverének. A nagy szenzációt kel­
tett ügy bizonyára erős hullámokat fog fel­
verni és csak örvendünk, ha a sajtó purifi- 
iáeiója indít ki belőle.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk 
itt következik :

A nagy nyári szünet utáni első ülést
Jueth Gyula elnök pontosan tizenegy 

órakor megnyitja és megteszi a szokásos be­
jelentései at és előterjesztéseket, Ezek között 
van a bejelentés Barabás Béla nagykőrösi 
megválasztatásáról, a mit éljem őssel fogad­
nak. Kubinyi Márton három havi szabadságot 
kárt. A Ház megadta. Bemutatja az elnök a 
Curia átiratát Achim András mandátumának 
megsemmisítéséről.

Az őaszefórhetlenségi zsűri tagjait e 
hónap 19 én választják meg, akkor a Ház 
tanácskozásait egy órával előbb fejezi be.

Hammersberg László jegyző felolvassa 
a beérkezett feliratok és kérvények névsorát.

Elnök jelenti, hogy Polonyi igszságüg r- 
minhztar a pénteki ülésen válaszol Áchim 
interpellációjára.

Haviár Dániel : A III. bíráló bizottság 
szüneti működéséről tesz jelentést.

Jegyző felolvassa az interpellációs 
könyvet, melyben Szemere Miklós sajtóügy­
ben, Vajda Sándor a leányok főiskolai ok­
tatása ügyében jegyzett be interpellációt.

A Ház az ülés végén hallgatja meg őket.
Wekerle Sándor miniszterelnök : Tájé­

koztatni kívánja a Házat a munkarendről. 
‘Kéri, hogy pénteken legyen ülés, a mikor be­
terjeszti a költségvetést, a zárszámadást és a 
kereskedelmi miniszter terjeszt be több javas­
latot, úgy hogy a bizottságok azonnal meg­
kezdhetik a munkálkodást. így a Ház a jövő 
héten meghallgatná a bizottságok jelentéseit 
s aztán megkezdheti az érdemleges munkál- 
i adást.

Elnök Miután ehhez senki sem kíván 
hozzáazólani, javaslatot tesz e legközelebbi 
ülés-e. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés 
pénteken délelőtt tiz órakor legyen. Napirend : 
elnöki előterjesztések, törvényjavaslatok ba­
nya] ása, a költségvetés beterjesztése.

Következnek az

interpellációk

Szemere Miklós: Á közeliit fontos 
tényezője a sajtó, Mint a szabadság igaz 
hive, azt mondja Deákkal, hogy azt szabad 
megírni, ami igaz. Az újságírói hivatás a 
legszebb és a legnemesebb. Vezércsillag le­
het a kultúra égboltozatán, irányíthatja a 
közéletet. Budapesten most 30 magyar, 9 
német napilap jelenik meg, sokkal több mint 
Sécsben, Berlinben, Rómában. Ez már tul- 
tengés a mi kuLuráakkil szemben. Ennyi 
sajtóra sok pénz kell Pedig az újságírókat 
nem fizetik, az újságírókat nem az előfize 
tők és hirdetők tartják fönn Tisztelet a ki­
vételnek, a lapokat nálunk az állam, a ban­
kok, vállalatok ártják fenn H* uyiit&n ten­
nék hagyj án, da szub roszii teszik. — 
A költségvetésben nyoma sincs. - Kap 
hot egy lap százezrekre L. enő ssubvsn
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oiót, de az nem inkompatibilis. Nem a mi­
niszterelnök rendelkezési alapjáról van szó, 
Jegyen az bár menyi, de 6 az adózók pén­
zéről szól. Felolvas e«y lapszemlét a pausá- 
lébról, melyet nem cáfoltak meg, felolvas 
szemelvényt Lengyel Zoltán egyik cikkéről. 
Gróf Serényi, volt kereskedelmi államtitkár­
tól hallotta, hogy az állami vasutak budget- 
jét 400 ezer koronával terhelték s lapok. A 
vasúti menetrendek közlése felesleges. Se 
rényi óta még emelkedett ez a kiadás. 
Rövid idő előtt még fogalma sem volt a 
pansálókról. De szolgál egy kis illustráció- 
val. Felolvassa az Egyetértés 1895 évi pan 
sáléit. Önkénteleoül azt kérdi az ember, 
nogy a magyar közélet kibírja e a lapoknak 
ereket a n.-gy igényeit. A lapok ilyenképen 
nem gyakorolhatnak szabad fkritikát. A 
Ganz gyár évi 90.000 koronát fizet sajtóra. 
Felolvassa egy miniszteri számvizsgáló le­
velét, mely szerint az Egyetértés 1906-ban 
36000 korona pausáíét Kapott. Felolvas-a, 
hogy a földinivelési minisztérium 1905 ben 
a l ipoknak külön- külön, mennyit fizete tt ki 
hirdetésekért. A sajtó és a Magyar Lovar 
Egylet között nem valami kellemes most a 
viszony, De Batthyány Elemér gróf inkább 
megválik állásától, temmint pansálót fi­
zessen.

Az ügető verseny ellen nem ir a sajtó, 
mert ott adnak pansólit. Meg emlékszik még 
a Vadász és Versenylap cimü vállalatról, 
meg szintén „kisegítette“ a lapokat, míg fo­
gadói irodája volt. Nehogy valaki azt higyje, 
hogy a pansólit a kultúrára adja, bemutat 
virágokat a sajtóból. Megmutatja a Magyar 
tizó egyik számát, melyben 13 akasztói At 
ajánl lusthnak, olvas szemelvényeket a Nép­
szavából, a Budipesti Naplóból. Olvassa a 
Népszavából, hogy ő az egyetlen lap, mely 
nem fogad el szubvenciót. (Zajos derültség.) 
Hol a királyi ügyész '? Mért neoi indítanak 
sajtópert. Becsüietrontók, toliharamiák, a kik 
ilyet Írnak. (Zajos taps. Ez a civilizáció ? Ki­
váncsi, hogy mennyit kapott a sajtó, a jel­
zálogbank konvaroiójánál ? Kérdés, _ hogy 
nálunk csak úgy lehet kormányozni, ha ve­
derrel adják a tömjóníüstöt. Szűnjék meg ez 
a rendszer, és a Közvagyon ne prédáltassék 
mesterséges hangulat csinálásra. Az uj rend­
szerben ezt is reformálni kell. Az ő adatai 
hiányosak, jó volna parlamenti bizottság ki­
küldése. Felolvassa az interpellációját.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Sür 
gősnek tartja az interpellációt, rögtön vá 
laszol :

A sajtó terén.csakugyan tarthatatlan ál­
lapotuk vannak. Óriási áldozatok terhelik a 
sajtót és magánvállalatokat. Ezt eltűrni nem 
lehet és egyébként is az alkotmányos sza­
badság legnagyobb faktorának, a sajtónak 
igazságos kritikáját is feszélyezik. Lehet, hogy 
minket is terhelnek hibák e téren, de nagyobb 
rázkódtatások nélkül megcsinálni a purifikáoiót 
egyszerre nem lehet. A kormánynak nincsen 
oka semmit sem takarni. De bizony hibásak 
abban magánosok is, a kik látva a mételyt, 
szemet hunynak. Tény az, hogy a kormány 
kivételekor rettenetes állapotokat talált. Olyan 
lapok is élvezték a kormány jótéteményeit, a 
melyek a kormányt nem támogatták, hanem 
támadlak. Mi ezt nem tettük, hanem meg­
szüntettük a hivatalos lapot és újat nem indí­
tottnak. Ez a kormány azt az utasítást adta, 
hogy a sajtó a külföldön ne személyeket 
dicsérjen, hanem gazdasági viszonyokat ismer 
tessen, a belföldi sajtó pedig objektiv kritikát 
gyakoroljon. Végül a vidéki lapok szubven­
ciójáról szól. Kijelenti, bogy a kormány csak 
ott juttat a vidéki lapoknak valami segítséget, 
a üol a rendes megyei hivatalos lapnak 
kiadása nagyobb áldozattal járna, vagy ha oly 
vidéken jelennek meg, hol a nemzetiségi iz­
gatás ellensúlyozása céljéból szükség van 
fenntartásaira. De ezeknek is csupán úgy­
szólván aprópénz jut. A sajtó purifikáciújához 
szükség van a sajtó támogatására is.

Szemere Miklós bízik a kormányban, 
a választ tudomásul veszi a Ház is.

Vajda Sándor interpellálja a kuLusz- 
miniszien, hajlandó-e nő kérdésben kiadott 
rendeletét visszavonni. Kiadják a kultuszmi­
niszternek, mire az ülés véget ért.

1906, október 1L

Debrecen Bákóczy glóriájáért.
A szégyen törvény eltörlése. — Emlé­

kezetének törvénybeiktatása.
Rendkívüli városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —
— ok'. 10.

Pár hét múlva közöttünk lesznek a ma­
gyar történelemnek legnagyobb alakjai. Az 
igaz, hogy csak haló poraikban. Kétszáz eae- 
tendei hontalanság után végié magyar föld­
ben fognak nyugodni.

Á haza szeretőiétől izzó szelleműd azon­
ban felszáll a sírokból, utat tör magának a 
koporsík ércfalaiu keresztül, és betölti különös 
lelkes hangulattal mindannyiónk gondolko­
zását. Évszázados keserűség, lelkes őröm a 
viszontlátás reménye felett — foglalja el szi­
vünkéi, lelkünket.

Ez az érzés vibrált ma is azok között, 
kik délután összegyűltek a városháza tanács­
termében, hogy egy rendkívüli közgyűlés ke­
retében rójjáx le hálájukat a nagy fejede­
lem és bujdosó társai iránt, hogy a lelkese­
dés érzetével rehabilitálják a sötét zsarnok­
ság alkotta szógyeniörvóny megbélyegzése 
alól és az összes rendelkezésre álló eszkö­
zökkel követeljék, hogy az a szégyenfolt 
törvénykönyvünkből töröltessék, egyszersmind 
elévüíhetlen érdemei törvén;, be iktassanak.

Impozáns volt ez a g) ülés lefolyásában 
és remélhetőleg rövid időn bel 31 meg Issz a 
hatása ; a nagy Bákóczy és bujdosó társai­
nak homloka köré a nemzet hódolata és ke­
gyelete fog ragyogó glóriái vonni.

A rendkívüli közgyűlés lefolyásáról tu­
dósi tónk a következőket jelenti.

Weszprémy Zoltán főispán kevéssel 3 
óva után nyitotta meg a rendkívüli közgyű­
lést. Rövid beszédben rámutatott a közgyű­
lés tárgyára, mely kizárólag Rákóczi Ferenc 
fejedelem hizaszállitásának ügyével fog fog­
lalkozni.

Oláh Károly tanácsnok felolvassa ezután 
a miniszterolnök meghívását Rákóozy Ferenc 
jejedelem hazaszállítása alkalmából rende­
zendő országos ünnepségekre.

A tanács határozatát, melyet hazafias, 
tüzes szellemben szerkesztett Oláh Károly, 
állva hallgatta végig a közgyűlés.

A tanács javasolja, mondja ki a köz­
gyűlés, hogy Rákóczi temetésén a főispán 
és polgármester vezetésével küldöttség ve­
gyen részt, ezenkívül a temetés fényét eme­
lendő lovas bandériumot szervez, a szabad­
sághősök ravatalára koszorút helyez, a te­
metés napján, valamint akkor, mikor a 
hamvakat Orsovára és Budapestre hozzák, 
istentiszteleteket tartanak, az összes haran­
gokat megouzatjak. Ez alkalomból dr. Thaly 
Kálmánnak jegyzőkönyvi köszönetét, elos- 
merést szavaznak, a képviselőbázhoz a kö­
vetkező feliratot intézik :

Mélyen Tisztelt Képviselőház I
Történelmünk lapjait forgatva, kétséget 

kizárólag megállapíthatjuk, hogy hazánknak 
és magyar nemzetünknek egyik legragyogóbb 
alakja, szabadság iránti nagy küzdelmeinknek 
legm.igacztosabb hőse : II ik Rákóczi 18- 
renc volt !

Fejedelmi vérből származott. Fejedelme 
nő volt az ő hitvese, óriási vagyonnal, ra­
gyogó címekkel, a legnagyobb kitüntetéseké e- 
es — szerelő e-aláddd rendelkezett . de e őtt» 
mindezeknél becsesebb éa drágább volt a haza 
szabadsága. F. áldozott ezért mindent, ami 
c-ak ember áldozhat e földön, vagyont, ran­
got, családot ; feláldozta testét, leiket, éietane 
boldogságát, örömét és nyugalmit. . .

És mindezen áldozatok során mindig 
! csak az édes magyar hazára és sohasem
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gondol; baját egyéniségére, s önzetlenségé­
ben az egész világon tündöklő póldánykép 
tett! Kétezsr utseitoit viasza idegen kom 
nát e hadjáratai alatt többször izente neki 
(,sáez«r, hogy „mindent megkap, ami csak 
n8gy és drága a becsület, a méltóság, ked­
vezés és vagyon tekintetében11, de <*> szemé­
lyét és családját illetőleg mindent vissza­
utasított, mert csak az imádott hazára és 
unnak szent szabadságára gondolt.

A marosvásárhelyi országgyűlés Ót a 
„haz-i atyja“ névvel méltán tisztelte meg és 
mégis akadtak hitvány kurtáival, akik elfe­
ledték az Ö halhatatlan érdemeit, vagyis 
inkább, »kik a császári járomba hajtották 
lejüket, meglapultak a hatalom előtt, vagy 
eladták magukat s meghozták az 1715. évi 
49, törvénycikket, mely kimondta, hogy : 
„Rákóczi, Bercsényi és mind zun társai, kik 
az egyetemes amnesztiát nem akarták 
igénybe venni, mint törvényes Kirá'yukn-tk 
es a hazának nyilvános ellenségei, hazaáru- 
Jók és az tgazi siabadság felforgasói, e tör 
vény erejénél fogva száműzetnek s hogy 
meglakoljanak : üldőzendök és elfogandók 
Összes ináé és ingatlan vagyonukra a kir. 
kincstár tegyen kezet s a veiük való érint­
őéi,ás és levelezés is feiségsértéanek te­
kintessék.“.

Nemcsak, az Ö és társai nagy vagyonát 
kívánta tehát a haraiom, hanem a szégyen 
bélyegét akart* sütni a dicső fejedelem és 
hu embereire s meg akarta őket gyalásni 
az utókor előtt is 1

De e pokoli tervből c=ak a vagyon el­
kobzás és a szomorú száműzetés sikerült, — 
a tneggyalázás nem 11 Mert 8 törvény hatva 
született s nagy Ríkóozy és hü társainak 
dicső emléke mér csaknem ké» szazadon át 
változatlan fécyessogbeti él e nemzet fiainak 
aegyeletes és hazafias szivében.

Ámorban e szégyenletes és a történelem 
megcáfoxhatlan, nagy, fenséges és magasztos 
tényeket lábba! tipró gyűlölt törvény még 
tea ie éktelenül törvény könyvünk lapjait 1

Most, amidőn a drága hamvak az egész 
magyar haza lakosainak osztatlan örömére 
haza hozatnak és amidőn a nagy fejedelem 
által elültetett szabadság fája időközben hu 
Mimas lörzszsí fejlődött s nemcsak virágokat 
boa, de értékes gyümölcsöket is érlel s közel 
állunk ahhoz, hegy a Nap a szabad és füg 
gellen Magyar hazát áraszsza el éltető és ne­
velő fényével. — elérkezett az ideja annak, 
hogy ama szégyeute jós hazafiatl n törvény 
hatályon irivöl helyezessék s Rákóczi feje 
deimönkaen éa ha torsainak d cső emléke és 
nagy érdemei országos törvényben örökittes 
esnek meg.

Amidőn ízekre a Móiyentisztelt Képvi- 
selőhlsat hazafias tisztelettel ósebből fakadó 
bizalommal felhívjak, egész lelkűnkből bizton 
reméljük, hogy indokolt és alapos kérésünk 
teljesítésre talaj.

Ktnfí.
Weszprémv Zoltán sk., íőirpán, Kovács 

•lózsef sk, polgármester, Oláh Károiy sk., 
előadó. Vecsev Imre sk , főjegyző.

A közgyűlés a tanács előterjesziósót 
vita nélkül nagy ieiuesedéssel elfogadta és a 
léispán indítványára kimondotta, hogy a fel­
iratot még ma elküldi a képviselőházhoz.

A rendkivüii kvzgyüiés ezzel véget ért.

Városi rendes közgyűlés.
— 5a át tudósítónktól. —

— október 10.
A mai rendes közgyűlésnek, mely kö- 

iönbin elég szürkének Ígérkezett, külcnös 
érdekességet az adott, hogy ezen közgyűlés 
"ben dőlt el » villamos telep létesítésének 
'égen húzódó ügye. Már éppen harm idszor 
kerül ez az ügy a közgyűléseié, mely végre 
ma ciyan ha árcza o.t hozott, hogy a vil 
./amos tele] létesítésével a (lanz gvárat 
hízza meg.’

Ezz--: talar, lez -rha'ó lesz ennek a nagy 
port felver; ügy: ek az aktái Talán most 
már el is dúl az >, másfél éven át meet'-' ré­

geden kavarhatott por, melyet még esik 
jobban zavart az egymással sz: mben álló 
cégek kíméletlen módon, minden téren való 
nyilt vagy titkos, a konkurencia által sar­
kalt, ádáz háborúskodása.

Ezenkívül a mai közgyűlésnek nem 
igen akadt valami nagyobb érdekeltséget 
keltő tárgya.

Tudósítónk a következőkben számol be.
Négy órakor nyitotta meg Weszprémy 

Zoltán főispán a közgyűlést.
Ehő tárgy a polgármesteri időszaki je­

lentés volt.
Zelinger Ede a polgármesteri jelentés 

kapcsán, malva a legutóbbi gázmérgezésre, 
felhivja a polgármester figyelmét és kéri, in­
tézkedjék, hogy a régi gázcsöveket cserél­
jék fel.

Kovács József polgármester tudomásul 
veszi a felszólítást és kijelenti, hogy áilan 
dóan vizsgálják a gázcsöveket.

Juhász Ignác tagadásba vesz1, hogy 
a gázcsöveket állandóan vizsgálják.

A polgármestert utasítja a közgyűlés, 
sürgősen vizsgáljak meg a gázcsöveket.

A nagyerdei körút.
Á miniszter leirt az erdőn létesítendő 

körút ügyében. A tanáé; javasolja, hogy 
47 000 korona költséggel 1907-bnu épitessek 
ki a nagykörút.

A javaslatot elfogadják.

A villamos telep ügyre.
Két miniszteri leirat elintézése után rá­

került a sor a viilamosíelep ügyére.
A miniszter tudvalévőén alaki hiba miatt 

megsemmisiíette a közgyűlés határozatát és 
uj határozathozatalra utasította.

A tanáé:’ javasolja, hogy a villamos-telep 
létesítésével 26,000 kor. olcsóbb Siemens és 
Sshukkert céget bízzák meg.

Oláh Károly tanácsnok az ügy ösmer- 
tetése kapcsán felolvassa Kossuth Ferenc kér. 
ügyi miniszter leiratát, melyben a Siemens- 
céget ajánijr, mini amelyeknek ajánlata26,000 
r or. olcsóbb.

A tanácsi határozat felolvasása után ki­
abálják : szavazzunk, szavazzunk.

Végre a zaj kcsilapuUa után János. 
Zoiián akar szólani. Nehezen jut szóhoz. 
Végre megkezdi beszédet’ Röviden beszél, 
Kossuth leirata megerősítette meggyőződésé 
ben és újból ajánlja a tanácsi javaslat el- 
fogedósát.

Juhász Ignácz visszatér az első köz- 
gyülésen elmondottakra, majd azt bizonyítja, 
hogy a Ganz olcsóbb. Majd ösmerteti a 
Ganz uiabb beadványát, me^y srer,nt Ganz 
olcsóbb 2000 koronával. Végül indítványt 
nyújt be, mely szerint a közgyűlés utasítsa 
a tanácsot, hogy a viliamostelep építése 
ügyében a Ganz gyárral kösse meg a szer­
ződést.

Oláh Károly rövid felvilágosításai után
újból

Jánosi Zoltán szólalt fel. Arra mutat, 
hogy a szakminisztérium véleménye szerint 
a Siemens cég ajánlata 26 000 koronával 
olcsóbb. A Ganz ajánlatát utóajánlatnas: 
veszi.

Márk Endre felkéri a polgármestert, 
aki Pozsonyban járt, megtekintette » 
Siemens telepét, adjon feivilágositást, mit tud.

— Nem kell! — Nem vagyunk rá 
kiváncsiak ! — kiabáljak folyton.

Márk Endre 1 Én kiváncsi vagyok, 
akarom hallani, mert én nem vagyok senki 
zsebére angazsálva.

Óriási lárma tört ki erre a kijelentésre, 
t Végre nagy sokára szohoz jut i*L»rk 
1 Endre és nagynehezen megmagyarázza félre- 
1 brtett szavai;', kijelentve, togy 6 gyanúsítani, 
! sérteni senkit sem akart.

Kovács József polgármester megadja a 
szükséges magyarázatokat, a mely után n vita 
befejezést nyer. és megejuttók a szavazást.

A Ganz gyárra eseti70, :» Siemens gyatra 
65 szavaz*-, vagyis a közgyűlés a villamos 

I tdep építésével a Ganz gyárat bízta meg.

Küldöttség a Rákóczi temetésén.
Több törvényhatóság átiratát, m-iyet 

már oameitettünk — melyet a tanáé-, előter­
jesztése értelmében intéztek pl, rátértek a 
Rákóczi ünnepségen való részvéte, költségeire.

A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy 
a szükséges kiadásokat a házipénztárból 
fedezze, de kellő óvatosságra intette a költe­
kezést illetőleg.

Egy régi statutom.
Debreczen régi statu mai között volt 

egy olyan szabály, mely a tanyai birtok el­
adását koríázza. A tanács ennek az indít­
ványnak eltörlését indítványozza.

A közgyűlés nagy többséggel fentartja 
régi statumát.

Választások.
A házipénztárnak! állásra egyhangúlag 

Komáromi Antel házi gyárrpénztárnokot vá­
lasztotta meg.

Á gyámpénztári állásra a közgyűlés 50 
szavazattal Sípos Györgyöt házipénztári ellen­
őrt választotta meg Koszorús Lajos ellené 
ben, ski 44 szavazatot kapott.

Házipénztári ellenőrnek Fráter József 
gfízmalmi hivatalnokot választották meg.

Elnök a közgyűlés folytatását holnap 
d, u. 3 órára halasztotta.

XCZIOAZ9ATÄS.
Addt&rgyalások.

(Negyvenharmadik naj.)

— Saját tudósítónktól. —
— okt. 10.

Az aáókivető bizottság ma & következő 
adótételeket állapította meg:

Jobbágy János szatócs 10 korona, ozv. 
Pupp József né szatócs 15 korona, Baioah 
Ferencné, Nagy Mihály szatócsok 20—20 
korona, Urai Vilmos szatócs 31 korona 80 
fillér, Kohu Adolf szatócs 35 korona, Wal 
ler,stein Eceánuel szatócs 50 korona, Knot- 
Iatich Sámuelné szatócs 14 korona, Méhész 
József-é szatócs 60 korona, Katz Mihály 
szatócs 36 korona, Katz Mihály szatócs 40 
korona, Vágó Karoly szatócs 20 korona, 
Spitz Sámuel szatócs 73 korona 50 fi lér, 
Berger Dezső szatócs 114 korona 94 fillér, 
Wéisz Dávid, Klein Mayer szatócsok 50—50 
korona, Klein Be-nátháé szatócs 24 korona
52 fillér, Kleis Herman szatócs 12 korona, 
özv. Révai Lászlómé szatócs 13 korcsa, Ba- 
senyei Alfeertné szatócs 64 korona 47 fillér, 
Balia Bertalan szatócs 25 korona, Nagy Sán­
dor szatócs 42 korona, Joog Ferenc szatócs
53 ko ona, Orbán Pé er szatócs 14 koron», 
Rajna Jánomé szatócs 35 korona, Kiss Má­
ria szatócs 52 korom?, Nyiri István szatócs 
61 koron«, Viíárius Sándor szatócs 60 kor., 
Báthori József szatócs 65 koron?, Wallenstein 
Miksa szatócs 99 korona, 68 fiber, Katz Sá­
muel szatócs 80 korona Klein Hugóné 
ezatócí 72 korona. Nagy Imréaé szatócs 130 
korona, Kovács Sándor szatócs 70 korona, 
Marton László szatócs 185 kor. f'-eglédi Jó­
zsefeié szatócs 200 korona, Szentkirályi Ti­
vadar tőzsdás 578 korona, Seres Lajoa pi­
pák ószi‘ő 14 korom 24 fillér, Fischer Vil- 
zEos pipakeresfcedő 35 korona, Bujdosó oán* 
dór fasz&rszára árus 13 kőiooi>, Do.iiik íö 
rencné faszerszsm árus 110 korona, Kulcsár 
Gábor faszer Mm árus 125 korona. Bak 
József iöídbárlő 109 korona, Lüog.1 ísv.- n. 
földbérlő 40 kor. 50 fillér, Balogh Péter föld­
bérlő 45 kor. 20 fillér, Boda J^nosné föld- 
bérlő 16 kor. 85 fillér, Borbély MM,y 
röldbérlő 15 korona, Burai Ferenc föld bérlő 
40 koron», Csáki István földbárlő 34 kor. 75 
fillér, Csáki János földbériő 11 kor. 27 fiiét, 
Csáki József földbárlő 15 korona, Dér Já 
nos fold bérlő 37 kor, 50 fi dér, Erdei And-

! rás földbérlő 3 korona, Erdei Mván .old 
bérlő 6 kor. 50 fillér, Erdei Josef tő dbér r> 
5 kor. 50 fi’lír Qyőrffy tér méné földbárlő 
60 korona, Győrffy Péter íöldbérlő 77 kor.

, 50 fill r-r, Harsány! Isi vas löldbárlő 4 km.
1 ti,. ír czi József '"óidboriő 37 korona, .Ion«I h?.;™:íöldbérlő 7 kor 80 fillér, JönaJáuo.
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földbérlő 3 kor. 75 fillér, ,lóna Jáuos ás Tsa. 
töldbédő 190 korona, Ifj Jéna István főid- 
bérlő 3 kor. 75 fillér, Kálmán János föld- 
bérlő 35 kor. Kálmán József 5 kor. 22 fill. 
Kerékgyártó Mihály bérlő 5 kor. 50 fillér, 
Kiss Bálint bérli 27 kor. 50 fillér, Kovács 
András bérlő 5 korona, Kovács Imre bérlő 
20 korona, Kovács József bérlő 30 korona, 
Likíitos János bérlő 25 korona, Móricz Fe 
renos bérlő 21 korona, Nagy Foreno bérlő 7 
korona, Nagy Gábor bérlő 23 kor 50 fillér, 
B. Nagy János bérlő 3 kor. 50 fillér, Nsgy 
József bérlő 6 kor. 50 fillér, Nénethy József 
20 k róna, Papp János bérlő 4 korona, 
Söregi István bérlő 35 korona, Szcthrnári 
Gábor bérlő 96 korona, Szilagyi István bérlő 
10 korona, Paírovics 1st »át; bérlő 2 korona 
50 fillér Szakácsi József bérlő 55 korona, 
Takács Sándor bárlő 22 kor. 50 fiber, Tóth 
Mihály bérlő 9 korona, Tóth Bálint bérlő 
25 korona, Varga István bérlő 15 korona, 
Veres Gábor bérlő 16 korona, Vfimányi 
György bérlő 4 kor. 50 fillér, Tegnapi la- 
puaküan ez adótárgy ',bárok között Tóth La­
jos építész esve mellé .óvedísbői „kőmivés“ 
került, amit ezennel helyreig-tzitunK.

Egyház és iskola.
As isr. hitközségi tagok figyel­

mébe. Értesittetnek a tagok, hogy a Deák 
Ferenc-utcin izr te nplomöan a mai ünnep 
aiKalmából az istentisztelet következő időben 
fog kezdődni ma reggel „Markir/aP* egy be- 
kö'ött „Hükomah“ fél 7 ónkor. A délelőtti 
istentisztelet kezdete 9 órakor a „Markir“ 
és sz ezt magelőső szónoklat fél 11 órakor
d. u 4 ós fél 6 órakor, holnap pénteken d.
e. 9 órakor és d. u. 6 órakor, szombaton d. 
e, 9 órakor és d. u. 4 órakor.

IRODALOM.
Debr. Főiskolai Lapok. Biky An­

dor felelős szerkesztő, Debreczeni István és 
Faust István szerkesztőtársak ma lépnek 
elénk a XV évf. 1 számmal s gyámgondosan, 
változatosan van összeállítva, az egyes köz­
leményekből pedig kitűnik, hogy a nemes 
ifjúság lelkesedéssel és tehet seggel áldoz a 
múzsák oltárán. Az „Elsőszó' cimü közle 
nényében a felelős szerkesztő adja elő, 
hogy működésének alsó szava, vezéimoti- 
vurna az igazság, amelynél szebbet nem is 
választhatott volna. Költemények vaunak a 
számban Lengyel Bélától, Dobreezeny lat­
intól, Boauergestöl, Szunyogh Barnától 

(„Istenek alkonya") c. lendületes szonett, 
.«.-tői, egyéb közlemények Vidovich Ernő­
éi, ki az oratórium! emléktábla felállítását 

sürgeti beható fejtegetésében, Kiss Endrétől, 
Pánczél Józseftől és Faust Imrétől (komoly 
íelfogásra valló értekezés Petőfi és a drá- 
toaiság* címmel) végül pedig változatos 
s&zeáilitása „Ifjúsági hírek“ A közönség­

nek figyelmébe ajánljuk a folyóirat buzdító 
anyagi és erkölcsi pártfogását. Előfizétési 

-'a egy évre 5 korona, félévre 2 ko-ona 50 
fiil'r, Ifjúsági egyesületeknek 4 koron?, Fő 
isko'ai hallgatóknak 3 korona.

Öngyilkos huszárfőhadnagy,
(Sa;át tudósítónk1 ól.)

Budapest, oki. 10.
l6gaap delelő.t agy huszárfőhadnagy 

Ä ütött be a Nádor szállodába és ott szobát 
bérelt A b-jüfintő lapra a következőké': ir'a : 
Horváth Bóla cs. és kir főhadnagy, Győr. 
Bevonult a szobájába ós égé z nap leve ek 4 
irt. A szobájában vacsorázott meg és ren­
des időben ;eküdt. Ma reggel fél 7 órakor 
feldől", felöltözött, behívta a srobzleányt és 
ezt mondotta neki németül ;

tán most elmegyek a/y ói a muiva 
másod magama al jövök vis.z*. Add g 
xaritia ki a szobát!

A főhadnagy eltávozóis egy óra 
:aka visszatért, de egyedül. A szoba »j a 

ii magára zárta. A szálloda egyik aroigáiá-

nak feltűnt a főhadnagy izgatott viselkedése 
és alig zárta magára az ajtót a szolga be­
nézett a kulcslyukon. Mikor megdöbentő 
dolgot látott.

A főhadnagy kézi táskájából elővett 
egy revolvert, a tükör elé állott és a fegy­
vert halántékához illeszgeite. A szolga nyom 
ban értesítette megfigyeléséről a szállodákat 
ellenőrző detektívet, Bottka Bélát, aki éppen 
a szállodában tartózkodott. Bottka is bánó 
zott a kulcslyukon és 6 is azt látta, hogy a 
főhadnagy a revolvert forgatja, hol a halán­
tékához. hol meg a melléhez illeszti a fegy­
vert és tópelődni látszik. Bottka rendőr hi 
vott, közben értesítették a IV. kerületi ka­
pitányságot, ahonnan viszont a térparanos- 
nokságnak hozták tudomására, hogy a Ná­
dor-szállodában egy főhadnagy öngyilkos­
ságra készül. Ez alatt a szállodában a fő­
hadnagy ajtaja előtt tanácstalanul állott a 
személyzet és a detektív. Az ajtót nem mer 
ték oetörni, nvrt attól féltek, hogy az ajtó 
baiörósekor a főhadnagy elsüti a revolvert 
és nam lehet megakadályozni az öngyilkos­
ságot. Cselhez folyamodtak- A szolga bezőr- 
gotett az ajtón ;

— Parancsol valamit főhadnagy ur t
A főhadnagy ingerülten kiáltott vissza :
— Semmit !
Most a detektív próbálkozott meg. Be­

szólt az ajtón keresztül ;
— Táviratot; hoztam.
A főhadnagy pór pillanatig hallgatott, 

majd lemondó hangon szólt ki :
— En már nem várok senkitől semmit 1 

— ós nyombzn rá halánték.áhob emelte a 
fegyvert és meghúzta a ravaszát Alig hal­
latszott egy kis tompa dörrenés. A kulcs 
lyukon át figyelő detektív látta, amikor a 
főhadnagy összeesik. Betörték az altót, de 
most már későn volt. Á főhadnagy pár pil­
lanatnyi kínlódás után meghalt. Ékkor ér 
keitek meg a térparancsnoksógról Zimmed 
ós Álszeghy századosok, Pekáry József 
rendőrfogalmazó kíséretében. Ezek azonban 
már holtan találták a főhadnagyot.

A bizottság megtartotta a helyszíni szem 
lót. A randőrorvos konstatálta, hogy a goiyó 
a jobb hilóntékon fúródott az öngyilkos fe 
jóbe, az agyat széjjel roncsonlta és nyomban 
halált okozott. Az as italon tizenssry levelet 
tüláitak Külömböző eimnkre. Egy nyitott le 
velat is hagyott hátra, amelyben a követ­
kező sorok voltak:

A Nevem Béla von -Jeney, cs. és kir. 
honvéd főnadnagy vagyok, a miskolci 15. 
huszárezredben. Kérem az ezredparancsnok- 
got és a térparancsnokságot értesíteni.

A bizottság ezok után megállapította, 
hogy az öngyilkos •fenny Bála huszárfő­
hadnagy, ski e hónap 8 án utazott el Mis 
kálóról. Jouny igegbnjoá ember volt, akin az 
utóbbi naporban az elmezavar tünetei mutat 
koztSű.. Elutazása is váratlanul és feltűnő kö­
rül menyek között történt úgy, hogy a felesége 
táviratoan fordult a budapesti főkapitányság­
hoz azzal a kérelemmel, hogy ha a főhad 
nagy Budapestre érkeznék, a rendőrség figyelje 
meg és ha öngyilkosságot akarna elkövetni, 
ebben akadályozza meg. E kérelem folytán 
a főkapitányság a következő köröz vény t 
edta ki :

„Miskolcról jelenik táviratban, bogy 
Jenny Béla, huszárfőhadnagy e hónap S án 
gyorsvonattal Budapest falé utazott. Lelkiál­
lapota nem normális. Holléte kutatandó és 
táviraikuldővel (Jennyné Miskoiez : tetemvár 
63) közlendő. Jenny kicsi erős alak, arca 
kerek, bajusza kicsi berna, szemei barnák.
L tját esetleg Sopronba folyta,la “

Az öngyilkossá lett főhadnagy holttes­
tét a tizenhatos helyőrségi kórház hsllotta-j- 
báíába szállítót"ák. Jeney Béla nős ember, 
miskolci születésű és három gyermek atyja. 
Hátrahagyott leveleit az illetékes helyekre 
juttatta ei a tél parancsnok sag Érdekes, hogy 
Jeney Bélárak Miskolcról való eltűnését a 
m.skclci ezredparanesnokság táviratban uozta 
>. budapesti térparancsnokság tudomásé;« 
aóták. hogy Jeney öngyilkossági szándékkal 
a.ázott a iővárosbx. A detektívek a tórpa- !

rancsnokság kiküldötteivel tegnap sorra jár­
ták a szállodákat, de Jeneyt nem találták, 
mert Horváth Béla nevet jegyezte be a szál­
loda vendégkönyvébe éppen azért, hogy ne 
találjanak rá.

MAPI HÍREK.
Wapról-napra.

(Rákócay.)
— október 19.

i Eljő a nap — ki hitte volna .* —
Midőn a nagy kuruc vezér 
Honába, moly megbélyegezte.
Diadalmasan visszatér.

Hegyen-völgyén riadva harsas.
A tárogató, s dalismán 
Megdobban lelkesedve újra 
A hu magyar szív valahány.

Es messze zengő, méla hangján 
Felpezsdül újra s forr a vér 
Poreüvelyed méltóan kőszöntjiik.
Elbujdosott, dicső vezér !

Epedve várunk, oh, bo régen,
S év pergett — forgott év után,
Azt hittük gyász-borús időkben 
Hogy nem is jösz már vissza tán t

Csak néha jött egy röpke szellő 
A Mirmora tenger felől.
Imikédnek sóhajtása volt tár.
A sirfenéknek mélyiböl.

IS o szellő nőtt, s viharra válva 
í gy zúgott az országon át,
Kákóczy lelke egy paránya 
Megtudta óvni o hazát!

Most visszatérsz hozzánk egészen.
De nőm a sir ölébe, nem :
Oh, térj a sziveinkbe vissza 
Dicsőséges fejedelem !

Aléltságunkból rázz fel minket.
Öntsd leikeinkbe lelkedet.
Hogy fölzsendüljön illatozva 
A sz-nt szabadság — szeretet 1

Szólj hozzánk lángoló szavad ia 
Mint szoltál akkor, egykoron 
8 mi — érzem — megujhodunk máj d 
Bűbájos, büszke szavadon.

Nem gyászpompával. — az őrömnek 
Nagy ünnepével fogadunk.
Mert hogyha itt leszel közöttünk 
Feltámadunk! Feltámadunk !

Fenő.

Ifjúsági közgyűlés.
— október 10,

Viharos ifjúsági gyűlés volt ma az aka­
démia polgárok között a zászlótartók meg­
választásából kifolyólag; mivel e tisztségre 
megválasztottuk fognak résztvenni a II. Rá- 
kóozy Ferenc fejedelem ós bujdosó társainak 
a temetésen.

Ma délu'án 4 órára jogász értekezlet, 
ezt követő eg 5 órakor pedig ifjúsági köz­
gyűlés volt hirdetve. Az értekezleten tekin­
télyes szómmal jelenlek meg a joghallgatók, 
melyen II. Kiss Pál 4. jh., a roult évi jo- 
gáözelnök stép beszéd kíséretében adta át a 
Kossuth serleget mint a jogasz szövetség 
symboiumát, utódjának, Padrah Kálmán 4. 
jh.-cak, az ez évi jov.ászelnOknek.

Ezután a jogász zászlótartó megválasz­
tására kerül'; a sor. Sajnálattal vette tudo­
másul az értekezlet, hogy lapunk mai szá­
mában egy, a jogász ifjúságot sértőt, ek nyil­
ván! ;ott cikk jelent meg, melyről ez alkalom­
mal kijeleljük, hogy lapuikba a cikk té­
vedésből és felül viz gálát nélkül csúszott 
be. Á jogász zászlótartói tisztségre egyhan­
gúlag Zöld Jó.séf 3. jh.-t jelölték, ,k.i azonban 
a tisztségrő1 lemondott.
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Ezután kijelentette az értekezlet, hogy 
jalőlni fognak mást, kit aztán az ifjúsági 
gyűlés elé terjesztenek megerősítés, illetve 
elfogadás végett. A négy ajánlott közül az 
értekezlet nagy többséggel Uzonyi jh.-t vá­
lasztotta meg és kijelentette, hogy ha mást 
riaszt mag az ifjúsági gyűlés, azt nem fogja 
akceptálni, hanem ha ia is teszi az esküt, 
ess «szegőnek tekints. — Ezótán az ifjúsági 
gyűlés következett Miszti Mihály senior el­
ró klete alatt.

Heves vita indult in-~g. Ugyanis a 
1 {teológusok követelték maguknak azt a jo- 
gc:, hogy, mint az iljusási gyűlés tagjai,

is részt vegyenek a jogász zászlótartó 
megválasztásában. Éllenbea a joghallgatók 
e t semmi kópén asm akarták engedni, mi- 
vs: egy másik jelöltet akart az ifjúsági 
gyűlés megválasztani. Hosszas és viharos 
rta folyt ezu'áa, mivel pedig egyik párt 
eem enged itt, az elnök a gyűlési bezárta 
anélkül, hogy megállapodás jöhetett volna 
létre.

Az ifjúsági gyűlés bezárása után a 
joghallgatók tovább folytatták értekezletü­
ket. melyen Szalay Zoltán jh. vigalmi bí­
zó: sági elnök te-jesztette elő indítványát, 
mely szerint a joghallgató ifjúság ez iskolai 
évben a következő mulatságokat tartja : 
november hónapban matinéét, decemberijén 
szintén matinéé;, januárban bált vagy tánc­
est élvt Debrecenben, februárban pedig szin­
tén bált vagy tánceatélyt valamely vidéki 
városban, Az értekezlet egyhangúlag elfő- 
gjdta az indítványt és annak előkészi lésére 
felkérte a vigalmi bizottságot. — Ezután 
tovább folyt még a vita a zászlótartó meg- 
vá tisztása felett, de teljes megállapodás 
mm jött lé're.

(-S-)

* Qregaas Ágost emlékezete. Az
ev-erjssi Széchenyi-kör legközelebbi ülését, 
f tvi okt. 14 én Greguss Ágost, emlékének 
szanteii. A kiváló esthotikus és a magyar 
nagy költőknek méltó magyarázója ugyanis 
Eperjesen született 1821 ben és igy az eper 
jes. irodalmi világ a leghivatottabb irónia a 
kegyeletet ébrentartani, A Greguss Ágost­
ot* szentelt emlékünnepre a Csokonai kör 
o? meghívást kapott, de a Csokonai-kőr ez 
a.Katómra nem küldhetett külön képviselőt 
es cmpán a testvéregyesülethez intézett le 
véltél fejezte ki a maga kegyeletéi.

A főiskola Rákóczy-ünnepélye 
cimü, ma reggeli számunkban megjelent köz- 
h-mányről kijelentjük, hogy a szerkesztő tá- 
vtv élében a tudtán kiviil jelent meg a hogy 
ä'.nak intencióival egyet nem égtünk.

* Póttartalékosok kártalanítása.
Jekelfalusay honvédminiszter leiratot intézeti 

összes törvény hatóságok hoz a tényleges 
s oigálatot teljesített póttartalékosok kértük- 
Gi:Asa iigyébes. A kártalaailás összegét, mely 
Rsporttá egy korona hatvan fillért lesz ki 
r 'rsatber elsején folyósítja a kormány.

* Ab O. M. Bank vendégei, Az oszt- 
ri>i-magyar bank illusztris vendégei, Pranger 
iözsef vazérliíkár és Eliacher Viktor főfal- 
űgj elő a mai nap folyamán még Debrecen 
v3odé,í8Í voVafe. Meglátogatták a többek kő­
zett Szabó Kálmán országgyűlési képviselőt 
a szent-annai kertjében, hol is a legjobb 
kedélyben költötték el az eslobédet. A ven­
dégek csak este utaztak vissza.

* A kivándorlás és a belügymi- 
oiSBter. A l)3Íügyminisztériumnak legutóbb 
érésére jutott, hogy valami A, Gregolet
cevii kivándorlási ügynök a brazíliai Sou

államba csábítja a magi ar kiváudw- i

^AlAOIil
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lókat. Felhívásában az említett ál am kor- 
mányára hivatkozik, amely áilitóleg az oda 
kivándorlóinak ingyen hí jójegyei és a ten- 

utazás alatt le'j33 ellátást biztosi1, az 
odeérk szöknek ingyen földet, házat ée gaz­
es tsági felszerelőéit ád s minden tekintetben 
gondoskodik róluk. A belügyminisztérium 
azonban kétség elánul meggyőződött arról, 
ho iy ezek a ci ábttó ígéretek y. valóságnak 
meg nem felelnek, mert a kivándorolt ma­
gyarokat ott nagy csalódás érte, amennyi- 
mm nemcsak hogy az Ígért földet meg nem 
kapuik, de még csak munkát sem talállak s 
a legnagyobb nyomorba jutottak. A beiügy- 
mmisz'er körrendeletben szólította fel a tör 
vónyhatóságokat, figyelmeztessék a közönsé­
get hogy táját jól fölfogott érdekében a 
csábi ásnak ne adjon hitelt s tegyék meg ez 
lot vZködésí arra nézve, hogy az ocniiteít vagy 
más ügynöknek kivándorlásra való csábítását 
megakadályozzák. — A belögyminiszte 
num a kivándorlás megakadályozása érdeké 
ben egy másik körrendeltet bocsátott most ki.

Lindtner-féle sikkasBtás. Szék 
szávdjól jelentik : A Lmdtner Ármin pénz- 
tárnok és Vinkovits \ inoe elhunyt ellenőr 
sikkasztása ügy eben megkezdték a mvanoso- 
lást, hogy megállapíthassák az elsikkasztott 
ötiszeg nagyságát, ami azonban nem megy 
könnyen, mert most már bizonyos, hogy Vin­
kovits még 1885 ben ke..dte meg sikkasstá- 
sait. Valószínű tehát, hogy nemcsak Liudt- 
ner. hanem mások is bele vaunak keverve a 
sikkasztási ügybe. A rovancsoíáa eddig 30,000 
korona ehikkaszfatott összeget tüntet fül. 
Megállapították, hogy Hindin er és Vinkovits 
kettős naplót vezettek, a melyek közül ez 
egyik sajat céljaikra szolgáit, hogy az elfed­
ve'. :t sikkasztásokat nyilván tartsák. A 
pénzügyminiszterhez és számvevőséghez ha­
misított naplókat terjesztettek fel. A vizsgálat 
hosszabb időt vesz igénybe. Jellemző Vinko 
vitsre, hogy f. évi május havában betegen 
ágyából fölkelve, kocsin vitette magát a hi­
vatalba és ekkor 4000 koronát sikkasztott. 
Később levelet irt Lindtnennk, hogy küldjön 
részére a pénztárból 1200 kor. és hamisítsa 
meg a naplót.

* A kereskedelmi miniszter a tá 
viratkézbesitőkért. A budapesti távirat-
kézbesitőinck anyagi helyzetük javítása, il 
let ve kedvezőbb nyugdíj igőnv elérése céljá­
ból benyújtott kérvényére Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter tekintve, hogy ujebb 
időben sok oldalról támasztott igények vár­
nak kielégítésre, helyzetűk javítása érdeké 
ben, mint a Magyar Tudósító jelenti, egy­
előre akképp intézkedet:, hogy a nyugdíj­
igény tekintdében a rendes állami íiiitaimtt- 
zottaknál kedvezőtlenebb helyzetien levő iá 
viratkózbesitők közül azok, kik. a posta és 
távírda szolgákra nézve oiőirí keiíékeknek 
megfelelnek, az 1007. évi állami költség- 
vétó« törvényerőre eme kedése után posta és 
távirdi szolgákká neveztessenek ki ós ezál­
tal ez utóbbiaknak biztosított íöivényes 
nyugdíjigényt megszerezhessék.

* A békés csabai választás. Békés 
Csabáról Írják : A bék- s-csabai iparosok és 
gazdák ma Lukács Janóit ki áldottak ki kép • 
viselője öltül függetlenségi programmal. Lu­
kács vasárnap délelőtt mondja el pro gramm- 
fa; szódét. Ellenjelöltek Poíő demokrata, Be- 
licay dkotmáuypárfi.

* Lószemle. Ma a Vilmos huszár 
laktanyában kr-tonai lószeoile volt, e hó 
13 án ped'g a honvédhu=-zár laktanyámban 
lesz lószemle.

* Japánok lóvásárlása. Makóról táv­
ira ozrák : A Japán kormány megbízottai 
Mezőhegyesen 30 000 koronáért mánlovakat 
vásároltak

* Megszűnt zárlat. A mezőrondőr-
kupitány jelentése szerint az V ik álktegósz- 
séffi körzetben a veszettség megszűnt és a 
kör vetőt a zár ától fe loldották.

M-'-tA-v. *uiw,wlwA[v

* Tiltott visszatérés. Zemplényi
Lajos, ki Debrecen területéről kivan tiltva. 
61 d®cära annak újra visszatért. Ma azonban 
felismerték midőn egy kosár gipsz fikurát 
árult és a bűnügyi raztályra kísérték, hol 
nyomban kihallgatták. A gipsz figurákra 
vonatkozólag előadta, hogy azt egy böször­
ményi embertől kapta elárusitás végett. 
Ni cs kizárva, hogy Z tmplényi Lajos a 
gipsz figurákat lopta. Büntetése kitöltése 
után, melyet tiltott visszatérés miatt kapott 
tolonouton fogják illetősósi helvére küldeni.

* Ellopott csizmák. Szfics Mihályné
ms panaszt tett a rendőrségen nogy a vá - 
sá ban árult csizmái közül 5 darabot isme­
retien tettes egy őrizetlen pillanatban eüo 
pott. A rendőrség .2érési a sokcsizmas atyafit.

* N0“ Jd a dunnát kiteríteni Szabó 
Dánielné nagy takarítást rendezőit a napok­
ban. Eközben egy értékes dunnát kitett a 
hátukat övező kerítésre. Itt azonban hamar 
pártfogója akadt, valaki ellopta. Feljelentésére 
a rendőrség nyomoz.

Felmentett hírlapíró. Nyiregyhá
zárói távirjáfe, hogy az esküdtbiróság felmen­
tette az emberölés bűntettéért vádolt Kutoni 
Bola hirhpirőt. Kutooi ugyanis valami visz- 
szaságOKat iepiezeít le Grósz Mihály pincé­
ről, ki egy alkalommal a hírlapiról ezért 
tetfleg bántalmazta. Kutoni ekkor önvéde­
lemből támadóját lelőtte.

— Találtatott. A hát folyamán találtatott 1 
pénztárca, bizonyos összegű pénzzel, egy kis n5i 
gallér és néhány darab kulcs, igazolt tulajdonosa át­
veheti a belvárosi kapitányságnál.

x Tánciskola. Október hó 1-én, hátfőn
megnyílik a Schaf tánciskolája.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik csuz és köszvőnyes betegek részére 
a híres király balzsamot, mart ez érdemei­
ben páratlan, már neaknyezovi bedörzsölő« 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Gross Nagy Ferenc gyógy- 
szer észnél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Kir.sk életbiztosítási ajánlja vissza 
lett utasítva forduljon bizalommal Telkes 
Dezső íóüeynökhöz Budapest, I. Attila utca 
85. Válasz bélyeg mellékelendő. Az ügynökök 
dijaztatnak.

X Az Arany Bika kávéházhar, minden este ci­
gányzene.

Blabb letartóztatás
a Sórágá-ügyben.

Katona Gábor fogva.
Szenzációs fordulat

(Saját tudósítónktól.)
— október 10.

Sóvágó és cinkosainak bűnügyében a3 
utóbbi napokban, sőt az elmúlt hetekben 
teljesen szünetelt a vizsgálat. Ugyanis a 
vizsgálat vógkifsjlődésében megállapította 
azt, hogy Sóvágónak a már letartóztatott és 
a debreceni ügyész jég fogházában levő cin­
kosain kívül még más bűntársa is volt. A 
nyomozás tehát újra megindult meg pedig 
az eddigieknél sokkal nagyobb arányokban 
sokkal szélesebb határok között.

A nyomozást hosszú kitartó fáradozás 
után koronázta csak némiképpen siker

Ezalatt az idő alatt aztán természetesen 
szünetelt a vizsgálat, mert már a régi bűn­
ös adathalmazt kimerítette, a teljes befeje­
zéshez pedig még hiányoztak bizonyos cin­
kosok bünlajstromai.

Mos; már minden kétsége; kizárólag 
bizonyé», hogy S3 vágó egész körűm;) 31 ;j.
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zen két—tmcöt tagot számláló bűnszövetke­
zetet tartott állandóan fenn. Az ő agyát! an 
születtek meg a különböző rablást és foszto­
gatás! tar vek, melyet aztán cinkosai esetleg 
a* ó vezetésével követtek el.

Cinkosainak egyik legveszedeimesebbike 
Katona Gábor. Ez a Katona már öreg em 
bér, de a rablásokban a betörésekben őszü.t 
meg. Notórius gazember. Több Ízben volt 
büntetve évekre terjedő fegyházzal. Régóta 
áll most. is abbén a gyanúban, hogy Sóvógó 
cinkossá volt, de elíogni sohasem tudták. 
Időközben értesült az ügy fejleményeiről a 
különböző elfogat isokról és idejekorán kime­
nekült a nyomozó hatóság kese közül.

Most azonban végre megkerült, bokáig 
bujdosott szerte az országban. Egv pár nepra 
Böszörménybe jöt, Se és itt a csendőrök nyom­
ban letartóztatták.

Kétségtelen bizonyítékok vannak arra, 
hogy 6 is a bandába tartozik.

Még tegnap délután behozták a csendőrök 
Debrecenbe az ügyésze ég fogházéba Itt Hoff- 
manD József vizsgálóbíró nyomban mégis 
kezdette kihallgatását. Bár részletek nem szi­
várogtak ki, annyi megállapítható, hogy ez a 
letartóztatás nagy fordulatot idézeti elő a bűn 
pörben.

SZÍN B AZ.

hogy részt fog verni Andrássy Gyula 
gró? szobrának leleplezési ünnepélyén.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, október 10 A függő lenscgi 

párt ma este Kossuth Ferenc elnöklésével 
értekezletet tartott. Háznagynak egyhangúlag 
Lüszkay Gyulát jelelték. Felkér.o továbbá 
Kossuth a párt tagjait, hogy a barátság istá- 
polására látogassák meg az egyesült pártok 
klubbiait, ebből kifolyólag aztán ezek is meg 
látogatják a független régi pártot. Kéri ezen- j 
kívül a tagokat, hogy RákÓczy hamvainak 
orsovai fogadásánál minői nagyobb számmal 
vegyenek részi. Végül közli, hogy a kormány 
legközelebb a Rákócsyí difttimáió 1715. tör­
vény batályonkivüli helyezésére javaslatot tér | 
jeszt a Ház elé.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 10.
Buzakinálat mérsékelt, vét el kedv jó. 

Kedvezőirányzat mellett 40,000 méter mázsa 
került forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gítbonanemek közül tengeri, szilárd, 
árpa tartott, rozs változatlan.

Idő : szép.
Busa októberre 14.42—44.

telt kérendő felkerestük ma nevezett tarái 
urat és tőle nevedben lovagi;;s elégtételt 
kértünk.

Dr. Nagy Zsigmord ur kijelentette 
előttünk, hogy miután második fe ezóllalásod 
az 6 feltevését, rnoiy szerint kijelentésed 
valamely bizottsági tag személye elles 
irányul, tárgytalanná tette, — sértő kife­
jezést visszavonja és az rád nem vonat- 
kozhatik.

Ezzel az ügyet lovagias utón befejeztüK.,
Debrecen, 1900 október hó 10 én

Dr. Freund Jenő.
Dr Petzkó Ernő.

Starkes sstdi-poata*

D. (í. Hát bizony ha; az, hogy oly tekintélyei, 
lap is hibásan idézi a nagy magyar klasszikus:, 
minő a „M-g.“ Bizony Arany j. ne a: azt mondja,, 
hogy „gyenge elbukik, az erős megáiba“, hanem 
iiyeténképen :

„Klőted a küzdés, előtte . e pálya.
Az erőtlen elhull, az erő: megáira.'*

Do hát a mi újságíróink pontosabban idézik 
Zolát, Paul Verlainet és Bródi Sándort, mint Vörös­
marty t, Aranyt és Petőfit. Bizony ránk térne egy kis 
hirlapirói iskola !

0 G. Köszönet Ugv lesz.

Műsor.
Oki. 11 Csütörtökön Koldus groi

operetté uj szer posztóssal. (A) 
y Okt. 12. Pénteken Felhő lilán nép-

szinmü. (B)
Okt. 13. Szombaton his herceg ope

-ette ui betanulással. (C) .
Okt, 14 Vasárnap d. u. A Bajusz, ,

daljáték, irta Verő György. ,J Es’e; perlők Holmesangol detektív
színmű. (Itt először.)

__

I Az ösztön. Ma este ismét ez a nagy I 
siktiü, csodá drámaiasággai felépített dsrab j 
került színre Az előadás semmi eKinte.ben , 
sem hagyott fean kívánni valót. A kitűnő , 
összjátékból különösen kivált Békés alakítása, j 

I Seriok Holmes Angol detektív játék j 
s budapesti vigszinháznak nagy sikert ara ott
- i.fjátétára készül nagy ambitióval a társuiat, j 
* darabban előíordu ó érdekes kalandok tolj- I 
tTios derültségben tartják « nézőt, az angol 
ü-> aktivek, kiír as egész seien át bünténye-

- pt. titkos irományom At hajszolnak, a bonyo - 
dGrruk láncolatát idézik elő, melyből egy- 
ina t ó i t H hatásos jelenések, a darabban a 
:-nfi sz.r-plők dominálnak és így rendkívül 
hé', „e szerep j vau Szakács rtóRcs, Ternyei, 
irkcs- v De: sy, Bérceinek. A nők sózni 
részt vosztu-K. Habnel Aranka, Almássy 
L. a s b

j A Kis herceg. Opevebe repriz fog- 
r’kO' a j'i az óné. ■ s szemé yzetet, melynek 

ö"Geb’ -tsz ar előadása, az operetta fő­
szereplői Z iabyaé, V.du Ilona, Radó Anne a
f. fián közül Árkosi, Polgár.

Búza áprilisira
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14.98—15.
12 82 -84. 
13.20—22.
13 80-82. 
13.90-92.
—00.------ .
10.34—36.
25.40-60.

4*Í «S 0,1

Párosi Színház.
,'r>TlV.VW', • V»'' ’

Bérlet 10. szám (A) Bérlet 10. szám (A) 
Ma, csütörtökön, október hó 11-én :

k KOLDUS GRÓF.
Operette 3 felvonásban.

twmm rmmz?

A jüícotHéle Emulzió
minőségébe;) mindig egy farina, mert eiőá - 
litásához mindig a pénzzel, ügyességgel és 
gonddal megszerezhető legjobb anyagok hasz­
náltatnak. A Scott-féle Emuls'.ó kés ti lé­
sénél kizárólag a legfinomabb norvégját 
gyógy csukamájolaj lesz f <1 dolgozva és így 
a többi »lkatrész n mindig csak elsőrendű 
minőségű. Enn»h i! aj doni.ható, hogy a 
So ol t-f é le Enulsió randrivüSi up ős 
gyógyerejét az orvos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek -:s ta!n(Vte':nek, vahmint u 
gyöngeség minden elképzelhető eseteiben 
mint kitűnő ’ápszer oly gyakran rendeltetik 
A Scottfóle Emulsió hatásán* k erejében 
messze felülmúlja a közönséges csu omájolaj $t.

A Sco’t-féie Emulsió valódísá 
gának jele a hátán nagy csuka- 

IfpiJjfcj halat vivő balász“ védjegy- 
v Ezen lapra v lő híva'hozássalés

J 1 j\ 75 filler levólbéiyeg beküldése 
I (i / j i ellenében mintával bérmentve szol- 
! Zdkorr- gál.

Dl. BUDAI EMIL „Városi gyógjsL&rtárr j BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34150
Egy eredeti üvog ára: 2 K 50 fill

Kapható minden gyógyszertárban

I Felhő Klári Holnap pénteken ke­
it sz rie Rá r i Dasz-ó nóaszinmüve, mely* 

bari Futni Frida jársz* a cira szerepet, Ka 
tjCt , Saabé Irészt vesznek még az 
(■U rd uban a r 6 : közül Lukács Juliska, 
áriái Ida, S'aU'.csoé, a férfiak közül Sza 
■rács, Arkossy. Békéa, Polgár, Sarkad. Bérei 
Deóíy stb.

táviratok.
jő. király Andrássy szobránál.

Budapest, okt. 1 o. Politikai kö­
rökben beszelik, hogy a király a lég­
ii «ui ulti encián kijelentette Wekerlének,

Nyilt~téi«\*
Nagyságos

Márk Endre urnák
Debrecen,

Kedves Barálunk !
A f. bú lö-én megtartott városi köz­

gyűlésen « villamos világítás kérdésének ír- 
gyalásónál történt felszólalásod a 1 k In ából 
dr N;*gy Zsiemond tv.nár ur részéről hasz­
nált sértő kifejezésért megbízásodból elégté­

• K rovatban közlőitekért nem váltál felelős 
séget a szerkesztőség.

Császárfnrdő SrSrE&Mr“
magvar Irgalmaarenti tulajdona Első 
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; módén 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap
fürdők , uszodák-,török kő- ós márvány 
fürdők; hölég , szén-íavas és villamoftviz 
fürdők. Ivó- és belépési kara. 200 ke
nvelmes lakószoba Szolid kezelés, jutánj o.'
arak. — ProspeMust ingyen és bementve Wld

Az igazgatóság-

9 K+SU
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(NEUSTEIN-féle ERZSKBET-lalidacsok.)
. ;ruiák hasonló készítményeknél minden tokin- 
vetben feljebb hecsülendfik: mentek minden ártal 
sas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
vjedménynyel használtatván, gyöngéden hashaj- 

j .c'k, vér tisztítók; egy gyógyszersom jobb s mel­
lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

székszopulás
i eg több betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is szívesen veszik
ht. 15 darabot tartalmazó d)boz 30 fillér, egy tekercs 
mtiy loliozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
.cer. 45 fin. a pénz előleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha 
rozottan Neustein Fülüp hastiajtó-lab- 

a'acsait. Valódi csak ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gy árnkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész" a'áirással van eliátva. 
í kereskedelmi torvényazókileg vé- 
ist* csomagjaink aláírásunkkal van­

nak eilátva.

Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béce, I., Plankeng 
6, Kapható : Debrecen : Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

4»í «uíirr hsa

óvás!

6
m

^cijuiler Sámuel
szoba-, czimfestö, tapetirozó 

és fényező

Debrecen, Simoqffi-uiica 25 sz a.

Felvállal uj épületek, lópcsőházak és 
díszletek festését. — Izlésss cégfeli­
ratokat, tapetirozást és mindenféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben és

legjutányoaabb árban.

m

Legjobb szabása

| glace, gved és szarva# 
keztyük

Schön Sandorl
Ikeztyü, kötszer én orvosi müszertáráb n

DEBRECEN,
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

Öreg és ifjú férfiaknak
,.v.a- ,i. :k az uja'ih és bő viteti kiadásban megjelenő 
mű D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a

megzavart ideg é* eetuálie rendezer
,-jiől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
’íOií'.ség céljából Szabad küldés bori1 ókban 1 kor 

20 Síi, értékű bélyeg ellenében

Curt Röber, Braunschweig.

Ilyen még nem volt soha-;

Nyerhet
Ha köazv ényb m, reumában, ischioa

H? .= ban ssenved, ------------=
vegyen egy üveg

Dr. Flegcfj-fele ^ösztréqg- szeszt
!

J
mely csuzí, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít, Hatésa a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható Dr. Flesch E M,

. Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24- szám. — Másfél 
deoiliteres üveg éra 2 kor, Huzamosabb 
használatra való „Chaládi" üveg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi" üveg rende­
lésénél már bérmenue utánvétel küldjük.

I. több százezer koronát
1, 2, 3 koronával ! <41-30—8

Nem nyerés esetén

pénze megtérül I
■ Siessen tehát a —

,*£$*«*» mmmmm

re mim
Caapó-utcza 11. számú irodájába,

(Siimeghy vaakereskedö házába.)

Húzás minden héten !

JK S>ebreczsrri <3par- és JCsresHcdcImi Sank
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy ecélból Készült, csinos
Jakar ék-gyüjtő sseKrényeKg*

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sl taüa réü-gy üjtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 3 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 
4-0 „ » 5 n » ”
60 „ „ 5
80 „ , 5

1 kor. „ 5
2 . , 5

n
n

r>
91

J!

Tőke Kamat OssKeatm
365 — 37 98 402.08
yso- 75.96 805 96

ioes— 113.94 120894
1460.— 151.92 16íl.92
1825 — 189.90 2014.90
3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék.-perselyt
a Debreceni Ipar- Cs Kereskedem! Banktol.



Magyar államvasutak 
mene trendje.

Oebmecremlböi mriceii
Budayret fiié tgyoravoiiat) — 
Bud*p?»t fezé (gyorsvonat I — 
Budát e"í — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Seatm&r — M.-Sziget felé — 
Csak SretmüTig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v . az. sz. 
Haatmá/ — M„-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskoio—Kcssa fölé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
SserencM— 8A .-Uihely Kassai 

m. 6. vasnttó 
vásártérről —

1 m. á. vasúttól

B"sV?h‘ ’ «•*«"«-
í Ci. fi. vasúttól

vés ártérről —
I m. A vftsnttő! ; 
í vásártérről — 

B'.-Abcrvy felé nx á. vaeuitől 
F.-Abony felé vásártérről — i 
O.-Kócs—Folg ár felé m. A. v.-tól j 
O.-Kócs - -Fc ígér felé vasártórSl 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske-N.-Léta felé — —

Őpestr® érkezik a
A reggel 86.57 p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind" az. v. 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. az. v, 
A d. u. 4 6. 46 p.-kcr ind. az. v.

Butiapestriíi Deb­
recenbe indul a

1 d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v, 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz v. 
Az e.sto 6 ö. 29 p.-kor érk.gy. v. 
4e éjjelid. 24 p.-kor érk. az. v. 

f P.-Ladányiggy. y, íUszAUAsbs’,)

DebPseeáiEe 
érkezik s

Budapest Ífcl51 (azninélyvenat 
Budapest—Nagyvárad/, gyorv 
Budapest—Nagyvárad felei — 
Budapest—Nagyvárad íoi61 — 
Csak P.-Ladányiéi —- — — 
Có.ák Bzatmái- felől — —
8tátrait- M.-Szigetről-------
Csak Mi-Szigetről —--------- —
B'.ítmár felől — — — — — 
Kusaa—Miskolc felől — — — I 
...asea— S.-A.-Ujhely-Szerencs

/ váeártérre -
1 , ., i raávasüthciV,3z.-Mihily f vi,íjtérr?

,-b: ozormény [ mávM,íthf
elől má vasúthoz 

vásártérre - 
mivRsutho*

-'.-.t i.oty felől vásártérre — 
,-Ábony felől m. i. vasutbox 
-Kóce—Polgár felől VÁe. tér. 

i.-Kócs—Poigárfelől mAv.-hoz 
- récéké—Nagy -Léte felől — 

L;-reuske— Nagy-Lét» feifí —

Q. U.
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

<1. VI. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. a. 

reggel 
d, u.

d. n. 
este 

reggel 
este

reggel
reggel
d. u.
este
este

G. c. 
este 
éjjel 
d, u. 

reggel 
reggel 
ti. u. 
este 
este 
este 

ti. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. ti.

d. ti.
d. u.

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra perc

4 30
8 67
8 30

10 36
4 —
6 56
8 24

13 15
8 61
7 22
4 26
6 86
6 44
8 09
8 18

11 11
11 20

ti 84
4 47

7 07
4 85
4 56
4 66
5 16
9 35
4 11

1 50
6 40
6 46
9 35

7 25
9
2 85
7 ~~
£ 15

8 29
6 48
3 24
S 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

n 31

38
40

6 22
6 28
8 26
3 35

7 44
7 64
6 25
6 36
7 15
8 18

U *j$* ^ H S & legtökéletesebb szabadalmazott
felsőnyomással három át­

tétellel. Vasgerendaszerkezet.
legmagasabb nyomó képesség, & 

törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke 
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Ursus boraajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve. ------

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen é« bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 17.

iSytSiZO, vas nagykereskedő Debrecen.

r-^u«..vxmsaem vittra .

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
.Mwnmsuain .. jvív:.r.-rtir-*21. «s»wiiB£nwow.ic r< . u^L.."'tV7v*x**> :r"irr-v'r
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Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak,
„. mbcm.5. at«.» a* ■» t» ik ^HBaseweaPEWE»^ ' au/$*u2*4- * i. erauseMKeeesB

Az ősziidény beáltávai ajánlom dúsan felszerelt élő- 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkossorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a. Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

1 se m 1 S *9 ám 11 m
kereskedelmi és mü-kertész.
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Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelöngögBbb beVÉgéflégi forrágB eumann M.

cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac-utca 51< sz.
Magy bír, főpontéval szemben.

Oöor cycmatoV VisziJózsef iőny.L. •>.«. óájÁ»’-.-
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abh rates es pontos kiszolgálás.


